



第十一次全国归侨侨眷代表大会在京开幕

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥韩正到会祝贺



8月31日,第十一次全国归侨侨眷代表大会在北京人民大会堂开幕。这是中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在主席台向与会代表致意。

新华社记者 李学仁 摄

8月31日,第十一次全国归侨侨眷代表大会在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座,祝贺大会召开。

新华社记者 谢环驰 摄



新华社北京8月31日电 第十一次全国归侨侨眷代表大会31日上午在北京人民大会堂开幕。习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、韩正等党和国家领导人到会祝贺,李希代表党中央致词。

人民大会堂大礼堂气氛庄重而热烈。主席台上方悬挂着“第十一次全国归侨侨眷代表大会”的会标,后幕正中是象征五大洲侨胞心向祖国的中国侨联会徽,10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,团结凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而奋斗!”巨型横幅。来自全国各地的近1200名归侨侨眷代表和来自100多个国家的近600名海外侨胞特邀嘉宾欢聚一堂。

上午10时,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平等步入会场,全场响起热烈的掌声。

大会在雄壮的中华人民共和国国歌声中开幕。

李希代表党中央发表了题为《为强国建设民族复兴凝聚起侨界团结奋斗的磅礴力量》的致词,向大会的召开表示热烈的祝贺,向广大归侨侨眷和海外侨胞、侨联工作者致以诚挚的问候。

李希在致词中说,在党中央坚强领导下,第十次全国归侨侨眷代表大会以来,中国侨联和各级侨联组织以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记关于侨务工作和群团工作的重要论述,坚持围绕中心、服务大局、服务侨胞,全面履行职能。(下转第二版)

习近平主持召开中共中央政治局会议

审议《干部教育培训工作条例》《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》

新华社北京8月31日电 中共中央政治局8月31日召开会议,审议《干部教育培训工作条例》《全国干部教育培训规划(2023—2027年)》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,干部教育培训是建设高素质干部队伍的先导性、基础性、战略性工程,在推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程中具有不可替代的重要地位和作用。要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、

坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以坚定理想信念宗旨为根本,以全面增强执政本领为重点,培养造就政治过硬、适应新时代要求、具备领导社会主义现代化建设能力的高素质干部队伍。

会议强调,要把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题主线,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂、强基固本。要坚持把政治训练贯穿干部成长全周期,教育引导干部树立正确的权力观、政绩观、事业观,提高干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要推动干部教育培训供给与需求精准匹配,更好满足组织需求、岗位需求、

干部需求,不断优化教育培训方式方法,进一步增强教育培训的系统性、针对性、有效性。要围绕党中央重大决策部署,结合国家重大战略需求,分领域分专题学习培训,提升干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领。要扎实做好干部教育培训的基础保障,发挥好党校(行政学院)干部教育培训主渠道主阵地作用,加强政治把关,持续下大气力抓好师资队伍建设和。要大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,力戒形式主义,勤俭规范办学。

会议还研究了其他事项。

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

在文化传承发展座谈会上的讲话

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在文化传承发展座谈会上的讲话》。

文章强调,中国文化源远流长,中华文明博大精深。只有全面深入了解中华文明的历史,才能更有效地推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,更有力地推进中国特色社会主义文化建设,建设中华民族现代文明。

文章指出,要深刻把握中华文明的突出特性。中华优秀传统文化有很多重要元素,共同塑造出中华文明的突出特性。中华文明具有突出的连续性。中华

文明的连续性,从根本上决定了中华民族必然走自己的路。如果不从源远流长的历史连续性来认识中国,就不可能理解古代中国,也不可能理解现代中国,更不可能理解未来中国。中华文明具有突出的创新性。中华文明的创新性,从根本上决定了中华民族守正不守旧、尊古不复古的进取精神,决定了中华民族不惧新挑战、勇于接受新事物的无畏品格。中华文明具有突出的统一性。中华文明的统一性,从根本上决定了中华民族各民族文化融为一体、即使遭遇重大挫折也牢固凝聚,决定了国土不可分、国家不可乱、民族不可散、文明不可断的共同信念,决定了国家统一永远是中国核心利

益的核心,决定了一个坚强统一的国家是各族人民的命运所系。中华文明具有突出的包容性。中华文明的包容性,从根本上决定了中华民族交往交流交融的历史取向,决定了中国各宗教信仰多元并存的和谐格局,决定了中华文化对世界文明兼收并蓄的开放胸怀。中华文明具有突出的和平性。中华文明的和平性,从根本上决定了中国始终是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,决定了中国不断追求文明交流互鉴而不搞文化霸权,决定了中国不会把自己的价值观念与政治体制强加于人,决定了中国坚持合作、不搞对抗,决不搞“党同伐异”的小圈子。(下转第二版)

习近平复信史迪威将军后人

新华社北京8月31日电 8月29日,国家主席习近平复信美国史迪威将军外孙约翰·伊斯特布鲁克。

习近平指出,感谢伊斯特布鲁克在来信中分享史迪威将军及史迪威家族几代人同中国友好交往的故事,从史迪威家族身上,我感受到了美国人民对中国人民的友好情谊。史迪威将军是中国人民的老朋友,对中国解放和进步事业给予了积极支持,对中美人民友好作出了积极贡献。中国人民对此不会忘记。前不久,重庆市举行了

史迪威将军诞辰140周年纪念活动,你发表了视频致辞,你的女儿、女婿和孙辈们也亲临现场。看到史迪威将军从事的中美友好事业已传承至家族的第五代人,我很欣慰。

习近平强调,回望过去,中美两国为抗击日本法西斯、争取世界和平并肩战斗;展望未来,中美两国也完全可以相互成就、共同繁荣。中美关系的基础在民间,力量源泉在人民友好。两国人民应该加强交流、增进理解、扩大合作,为两国关系发展不断注

入新动力。我希望并相信,你和史迪威家族的其他成员将会继续为促进中美两国人民友好贡献力量。欢迎你们常来中国看看。

近日,约翰·伊斯特布鲁克致信习近平主席,回顾史迪威同中国及中国人民的交往经历,介绍其家族后人为增进中美人文交流所作努力,向习近平主席长期支持中美人文交流致敬,感谢中国政府和人民不忘老朋友,并表示史迪威家族致力于增进中美人文交流的愿望和决心。

周祖翼在全省生态环境保护大会上强调

坚定不移实施生态省战略 加快建设美丽中国先行示范省

赵龙主持 滕佳材出席

本报讯(记者 周琳)8月31日,全省生态环境保护大会在福州举行。省委书记、省人大常委会主任周祖翼出席并讲话,强调要以习近平生态文明思想为统领,坚持以人民为中心,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移实施生态省战略,加快建设美丽中国先行示范省,为福建高质量发展绘就最亮丽的底色,让绿水青山永远成为福建的骄傲。省委副书记、省长赵龙主持会议。省政协主席滕佳材出席。

周祖翼指出,习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话和在首个全国生态日之际作出的重要指示,为我们进一步加强生态环境保护、推进生态文明建设提供了根本遵循。福建是习近平生态文明思想的重要孕育地和实践地,我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,切

实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,与学习贯彻习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话和党的十八大以来对福建生态文明建设的重要要求紧密结合,全面把握、融会贯通、深入落实,更好学思践悟习近平生态文明思想,推动美丽福建建设迈上新台阶,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

周祖翼充分肯定了我省生态文明建设取得的成绩,指出绿色是福建一张亮丽名片,当前我省生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期,全省各级各部门要像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境,以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进全省生态环境保护工作,努力让福建天更蓝、山更绿、水更清、海更净。

周祖翼强调,要持之以恒打好污染防治攻坚战。坚持精准治污、科学治污、依法治污,大力实施流域性、区域性、行业性污染治理,打好蓝天、碧水、碧海、净土“四大保卫战”,坚决守住“环境质量只能更好、不能变差”的底线。要加快发展方式绿色低碳转型。坚持把绿色低碳发展作为解决生态环境问题的治本之策,积极稳妥推进碳达峰碳中和,推动能耗双控逐步转向碳排放双控,严格绿色低碳管控,坚决遏制“两高一低”项目盲目上马,大力发展绿色经济、优化能源布局,营造绿色风尚、养成俭朴之风,加快形成绿色生产方式和生活方式,厚植高质量发展的绿色底色。要加强生态保护和修复。坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,加强生态系统保护,抓严生态系统监管,维护生态系统安全,着力构建从山顶到海洋的生态保护修复体系。(下转第二版)

习近平回信勉励安徽省潜山野寨中学新考取军校的同学们

铸牢忠诚品格 刻苦学习训练 锤炼过硬作风 努力成长为高素质专业化新型军事人才

新华社北京8月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给安徽省潜山野寨中学新考取军校的20名同学回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示,你们把从军报国作为人生追求,今年考上了军校,开启了军旅生涯,我向你们表示祝贺。推进强军事业,需要一批又一批有志青年接续奋斗。希望你们铸牢忠

诚品格,刻苦学习训练,锤炼过硬作风,努力成长为高素质专业化新型军事人才,为国防和军队现代化贡献力量。

安徽省潜山野寨中学位于大别山革命老区,国防教育特色鲜明。今年,该校有100多名学生报考军校,其中20名分别被9所军校录取。近日,这20名同学给习主席写信,表达献身国防、矢志强军的信念和决心。

严阵以待 周密安排

扎实做好防御台风各项工作

防御台风“苏拉”“海葵”会商调度视频会议召开

周祖翼讲话 赵龙主持

本报讯(记者 周琳)8月31日,防御台风“苏拉”“海葵”会商调度视频会议在省应急指挥中心召开。省委书记周祖翼在会上对全省防台风工作落实情况进行检查部署,强调要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来,始终坚持人民至上、生命至上,始终绷紧防大汛、抢大险、救大灾这根弦,发扬顽强拼搏、连续作战的精神,以“时时放心不下”的责任感,严阵以待、周密安排,及早启动应急准备,慎终如始做好防汛防台风各项工作,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。省委副书记、省长赵龙主持。

周祖翼指出,习近平总书记关于防汛救灾工作的重要讲话重要指示批示,为我们进一步做好防汛防台风工作提供了根本遵循。全省各级各部门要认真学习领会,不折不扣抓好贯彻落实,总结用好防御台风“杜苏芮”工作经验,总

一仗、进一步,切实补齐短板、精准施策,不断优化全省防汛防台风工作措施和应急预案。要抓好监测预警,加密会商研判,加强对雨情、水情、汛情、地质灾害等监测监视,强化气象预警与灾害预报联动,加强临灾预警和应急响应联动,落实应急预案行动措施,把握工作主动权。要抓好隐患排查和安全加固,做好江河湖库防洪调度、城乡内涝防御等工作,加强危险化学品储存等安全管理,适时关闭沿海旅游景区、滨海浴场等,做到早部署、早动手、早准备。要抓好转移避险,关键时刻坚决果断转移危险地带群众,做到应转尽转、应转早转,及时跟进服务、做好保障,确保群众基本生活。要抓好救灾准备,强化预案演练,做

好应急物资准备,加强军地联动、区域协作,统筹调度各类救援力量。要抓好舆论引导,积极回应社会关切,大力宣传先进典型,开展防汛防台风科普教育,增强公众防灾意识和应急避险能力。

周祖翼强调,要坚持守土有责、守土负责、守土尽责,树牢“一盘棋”思想,顾大局、讲纪律、抓落实。要压实各方责任,主要领导干部深入一线、靠前指挥,各部门各司其职、密切配合,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员干部的先锋模范作用,在防汛救灾一线挑重担、当先锋。要提升应对能力,全省各级应急指挥体系严格落实调度指挥、会商研判等各项工作,确保上下贯通、一体应对,强化应急联动协调,推动各相关单位加强协同配合,形成工作合力。要强化值班值守和领导带班,严格执行汛期24小时值班制度,确保信息报送渠道畅通,及时高效处置突发灾情。(下转第二版)